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ÁLTALÁNOS GAZDASÁGI HÍREK 

 
 

 

 

Aggasztó jelek az építőiparban 

Bár a nyár közepén kissé javított az építőipar a júniusi 

teljesítményéhez képest, de az összkép nem lett szebb. A 

rendelési mutatók sem alakultak szépen. 

Júliusban az építőipari termelés volumene 0,8%-kal magasabb volt az 

előző havinál. A növekedést mutató adatot árnyalja, hogy júniusban 

5,3%-os teljesítménycsökkenésről számolt be a Központi Statisztikai 

Hivatal, vagyis a korrekció igen kis mértékű volt. Ha messzebbről nézzük 

az ágazat trendjét, akkor azt láthatjuk, hogy a 2024 második felében 

látott sokéves mélypontról szépen emelkedett az ágazat, de végül nem 

tudott kitörni a lefelé tartó trendsávból. 

 

Azzal, hogy júliusban nem ugrott vissza a termelés a tavaszi magas 

szintre, megerősödött az előző havi korrekció. 

A rendelési mutatók szintén nem alakultak szépen. A megkötött új 

szerződések volumene 48,9%-kal elmaradt az egy évvel korábbitól. 

Ezzel önmagában nem lenne nagy baj, mert a tavaly júliusi bázis egy 

extrám kiugrás miatt nagyon magas volt, ám a teljes rendelésállomány 

stabilabb mutatója sem fest jól. Az építőipari vállalkozások július 

végi szerződésállományának volumene 1,9%-kal meghaladta az egy 
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évvel korábbit, ezen belül az épületek építésére vonatkozó szerződéseké 

9,7%-kal kisebb, az egyéb építményekre vonatkozóké 9,3%-kal nagyobb 

volt a 2024. júliusinál. Ezzel a teljes rendelés volumenindexének 

emelkedése megtört.  

 

A kilátásokat rövid távon javítja, hogy a választások közeledtével az állami 

építőipari projektek felpörögnek, kicsit hoszabb távon pedig az Otthon 

Start Programtól várt lakáspiaci felpörgés hozhat élénkülést az ágazatnak. 

Ugyanakkor könnyen lehet, hogy a harmadik negyedévben az ágazat nem 

úgy fog hozzájárulni a gazdasági növekedéshez, mint a másodikban. Az 

erős tavasz miatt ugyanis a kis súlyú ágazat jó néhány tized 

százalékpontot adott hozzá a GDP-bővüléshez, most viszont ez nem tűnik 

valószínűnek. Ha az augusztus-szeptember nem hoz felpattanást, akkor 

inkább lehúzó hatása lehet majd az építőiparnak.  

Forrás: portfolio.hu 
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Acélpiaci hírek 
 

 

 
 

 
 

Változások az EU CBAM-rendszerében az adminisztratív terhek 

csökkentése érdekében 

Az Európai Unió karbonhatár-kiigazítási mechanizmusának (CBAM) 

módosításai egyszerűsítési erőfeszítések részét képezik, amelyek célja a 

kis- és középvállalkozások (kkv-k) és az alkalmi importőrök adminisztratív 

terheinek csökkentése. 

Szerdán az Európai Parlament 617 szavazattal 18 ellenében és 19 

tartózkodás mellett véglegesen jóváhagyta a CBAM-ra vonatkozó 

változtatásokat. Ezek a „Omnibus I” egyszerűsítési csomag részét képezik, 

amelyet 2025. február 26-án mutattak be, és amely a fenntarthatósági és 

beruházási területeken hatályos jogszabályok egyszerűsítését célozza. 

Az új jogszabály de minimis tömegküszöböt állapít meg, amely szerint évi 

50 tonna importmennyiségig importőrönként nem kell alkalmazni a CBAM-

szabályokat. Ez felváltja a jelenlegi, elhanyagolható értékű árukra 

vonatkozó mentességet. Az új küszöbérték az importőrök túlnyomó 

többségét (90%-át) mentesíti – főként kkv-kat és magánszemélyeket –, 

akik csak kis mennyiségben importálnak CBAM-termékeket. A 

mechanizmus mögötti klímapolitikai törekvés azonban változatlan marad, 

hiszen a vas, acél, alumínium, cement és műtrágya importjából származó 

teljes CO2-kibocsátás 99%-át továbbra is lefedi a CBAM. A módosítások 

ezen felül védőintézkedéseket is bevezetnek a lefedettség biztosítása 
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érdekében, és erősítik a visszaélések megakadályozására szolgáló 

szabályokat. 

Azokra az importokra vonatkozó szabályok, amelyek továbbra is a CBAM 

hatálya alatt maradnak, szintén egyszerűsödnek, többek között az 

engedélyezési folyamat, a kibocsátások számítása, az ellenőrzési 

szabályok, valamint a hivatalos CBAM-bevallók pénzügyi felelőssége 

tekintetében. 

Idézet 

A szavazást követően Antonio Decaro (S&D, Olaszország) jelentéstevő így 

nyilatkozott: 

„A CBAM célja a szénszivárgás megakadályozása és Európa cement-, vas-, 

acél-, alumínium-, műtrágya-, villamosenergia- és hidrogéniparának 

védelme. Választ adtunk a vállalatok felhívásaira a folyamat 

egyszerűsítésére és ésszerűsítésére, valamint a CBAM-termékeket 

importálók 90%-ának mentességére, hogy elősegítsük vállalataink 

versenyképességét és növekedését. Mivel a CBAM továbbra is a teljes 

CO2-kibocsátás 99%-át lefedi, megőriztük az EU környezetvédelmi 

ambícióit, és továbbra is teljes mértékben elkötelezettek vagyunk az 

igazságos átmenet és a klímasemlegesség 2050-ig történő elérése 

mellett.” 

Következő lépések 

A szöveget a Tanácsnak még hivatalosan is el kell fogadnia. A rendelet az 

EU Hivatalos Lapjában történő kihirdetését követő harmadik napon lép 

hatályba. 

Forrás: EP Press Room 

 

Az Eurofer javította acélfelhasználási előrejelzését, de az amerikai 

vámok továbbra is nyomást gyakorolnak 

Az Eurofer enyhén felfelé módosította 2025-re vonatkozó uniós 

látszólagos acélfelhasználási előrejelzését: az eddigi 0,9%-os csökkenés 

helyett immár mindössze 0,2%-os éves visszaeséssel számol. A 

növekedés fő akadályát azonban továbbra is az amerikai vámok, valamint 

az ebből fakadó bizonytalanság és kereskedelmi zavarok jelentik – jegyzi 

meg a Kallanish. 

A 2026-ra vonatkozó előrejelzést ugyanakkor lefelé módosították: a 

korábban becsült 3,4% helyett 3,1%-os éves növekedést várnak. A 
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fellendülés feltétele az ipari kilátások javulása és a globális feszültségek 

enyhülése. 

Az EU acélfelhasználása 2025 első negyedévében immár második egymást 

követő negyedévben nőtt, éves összevetésben 2,2%-kal, 33,8 millió 

tonnára. Ez azonban alacsony 2024-es bázisról indult – emeli ki az 

Eurofer. A belföldi szállítások 1,4%-kal emelkedtek éves szinten az első 

negyedévben, miután 2024-ben csökkenést mutattak. 

Az összes acélimport 0,6%-kal mérséklődött éves összevetésben az első 

negyedévben, miután az előző negyedévben 6,3%-kal nőtt. 

Bár a látszólagos felhasználás visszapattant az első negyedévben, az 

Acéllal Súlyozott Ipari Termelés (Steel Weighted Industrial Production 

(SWIP)) index meredeken, immár ötödik egymást követő negyedévben 

csökkent, 3,2%-kal éves alapon. Az amerikai vámok a következő 

negyedévekben továbbra is fékezni fogják a növekedést. Mindez annak 

ellenére várható, hogy az Európai Központi Bank 2024 és 2025 között 

nyolc egymást követő alkalommal hajtott végre 25 bázispontos 

kamatcsökkentést – mutat rá az Eurofer. 

Az acélfelhasználó ágazatok kibocsátása 2025-ben immár 0,7%-os 

visszaesést mutathat, szemben a korábbi 0,5%-os csökkenési 

előrejelzéssel, elsősorban az autóipari termelés várt 4,2%-os zsugorodása 

és az építőipar nagyon lassú kilábalása miatt. Az acélfelhasználó ágazatok 

kibocsátása 2026-ban éves összevetésben 1,8%-kal nőhet. 

„Az, hogy nem sikerült megállapodást találni az acél ügyében, valamint az 

amerikai–európai közös nyilatkozat kereskedelemmel kapcsolatos 

homályossága rendkívül hátrányos termelőink számára, akik továbbra is 

50%-os vám hatálya alatt állnak, és gyakorlatilag el vannak vágva 

második legnagyobb exportpiacuktól. Ez minden, csak nem az a fajta 

bizonyosság, amire ezekben a viharos időkben szükségünk lenne” – 

mondja Axel Eggert, az Eurofer főigazgatója. 

„Mivel az olcsó import továbbra is az EU felé terelődik, nem tudunk nem 

tartani további bezárásoktól és elbocsátásoktól – beleértve a feldolgozó 

ágazatainkat is –, valamint attól, hogy stratégiai EU termelési eszközök 

visszavonhatatlanul elvesznek, versenytársaink – az Egyesült Államok, 

Ázsia, Észak-Afrika és a Közel-Kelet – javára” – tette hozzá. 

Forrás: Kallanish, Adam Smith 
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A thyssenkrupp vezetője uniós acéltartalom-kvótát sürget a 

közbeszerzéseknél 

A thyssenkrupp Steel vezérigazgatója, Dennis Grimm „európai 

acéltartalom”-kvóta bevezetését sürgeti a közbeszerzésekben. 

Kérése a német kormány által elindított 500 millió eurós „Speciális 

Szövetségi Infrastrukturális Alaphoz” kapcsolódik. Grimm szerint a 

kiadások csak akkor nyernek értelmet, ha a közbeszerzési pályázatok 

előírják az EU-ban gyártott acél felhasználását – ami jelenleg nem így 

van. „Groteszk lenne, ha a német különalap a Kínában állami 

támogatásokkal előállított importacél felhasználását ösztönözné” – írja a 

Wirtschaftswoche üzleti hetilapban megjelent vendégcikkében. 

A „groteszk” jelzőt arra is használja, hogy az EU továbbra is engedélyezi 

az orosz lapos buga behozatalát Európába. Ezzel Európa Grimm szerint 

Oroszország agresszióját finanszírozza, miközben a hazai kohók 

kénytelenek munkaerőt leépíteni. „El sem tudom képzelni, hogyan 

magyarázzam ezt el a dolgozóimnak” – jegyzi meg a Kallanish által idézett 

cikkben. 

Grimm három fő kérdéskört jelöl meg, amelyben a döntéshozóknak 

haladéktalanul lépniük kellene. Az „európai acéltartalom”-kvóta mellett 

ezek a CBAM (szén-dioxid-határkiegyenlítő mechanizmus), valamint a 

szubvencionált import elleni kereskedelemvédelmi intézkedések. Ez 

utóbbival kapcsolatban az Európai Bizottság konkrét javaslatára 

hivatkozik, amely a jelenlegi importkvóta megfelezését, valamint a kvótán 

felüli import 50%-os vámterhelését irányozza elő. 

„Tizenegy ország támogatja a javaslatot, de Németország nem, az első 

számú acéltermelő ország” – mutat rá Grimm, hozzátéve, hogy a német 

kormány a fogyasztói árak emelkedésétől tart. Ugyanakkor szerinte ezek a 

költségek kezelhetők lennének: egy személyautó esetében mintegy 50 

euróval, egy mosógépnél pedig 1 euróval többel kellene számolni. 

„Ezekkel együtt tudunk élni, ellentétben egész értékláncok 

összeomlásával, amely visszafordíthatatlan lenne” – figyelmeztet Grimm. 

Forrás: Kallanish, Christian Koehl 
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Törökország kimerítette 400 000 tonnás EU-s melegen hengerelt 

tekercs vámkontingensét 

Az EU vámkontingenseinek (TRQ) egyenlege a melegen hengerelt lemez 

és szalagtermékek (1A kategória) esetében azt mutatja, hogy Törökország 

harmadik negyedéves kvótája kimerült – derül ki az EU TARIC portálja 

alapján a Kallanish jelentéséből. 

India esetében 174 613 tonna áll még rendelkezésre, ami az allokáció 

77%-ának felel meg. 

Az „egyéb országok” kollektív kvótájának kihasználtsága körülbelül 48%, 

a fennmaradó egyenleg 412 358 tonna. Egyiptom az allokációjának 31%-

át használta fel, így 69% továbbra is nyitva áll. Vietnámnál a kvóta 32%-a 

érhető még el, 35 584 tonna mennyiségben. Ausztrália szintén aktív 

szállító volt az EU piacán: a jelenlegi kvótaidőszakban már 91 507 tonnát 

leszállított, így mindössze 21 210 tonna, vagyis az allokáció 19%-a 

maradt elérhető. 

Svájc, az Egyesült Államok, Líbia és Kanada mindegyike 100%-ban 

érintetlen kvótával rendelkezik, ami országonként több mint 112 000 

tonnát jelent. 

EU TRQ allokáció (tonna) melegen hengerelt 

lemez/szalagtermékekre (1A kategória) 

Származási 

ország 

Kvóta 01.07–

30.09.2025 
Egyenleg 

Folyamatban 

lévő allokáció 

Elérhető 

TRQ 

tonna 

Elérhető 

TRQ % 

India 227 782 174 613 – 174 613 77 

Dél-Korea 163 078 – – – 0 

Törökország 402 733 89 71 18 0 

Szerbia 144 088 70 236 2 275 67 961 47 

Egyesült 

Királyság 
140 943 131 205 148 131 058 93 

 

Egyéb 

országok 

867 051 412 358 – 412 358 48 

Forrás: EU TARIC, szeptember 1-jei adat. Számítás: Kallanish 

Forrás: Kallanish, Elina Virchenko 
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Irepas: a globális hosszúacél-piac továbbra is instabil, a kilátások 

kedvezőtlenek 

A globális hosszúacél-piac továbbra is instabil és kiszámíthatatlan, a 

kilátások pedig kedvezőtlenek – közli a Betonacél Exportőrök és Gyártók 

Nemzetközi Szövetsége (Irepas). 

A hosszúacél-gyártók nagyon gyenge kereslettel, kiélezett versennyel, 

valamint a kínai és regionális export nyomásával szembesülnek. Az 

acélgyártók visszafogják a termelést, de továbbra is nehezen tudnak 

működni a nulla profitmargin mellett. Az amerikai vámok által kiszorított 

importáruk világszerte felforgatják a piacokat. 

„Az acélhulladék ára oldalazott, és a fő probléma az, hogy az acélgyártók 

nyereség nélkül működnek az alacsony kapacitáskihasználtság miatt, ami 

valódi károkat okoz a jövőre nézve” – közli a szövetség. 

A közelmúltbeli enyhe belföldi áremelések Kínában, valamint a lehetséges 

kamatcsökkentések javíthatják a hangulatot, de az általános helyzet 

továbbra is törékeny. 

„A piaci fundamentumok és a gazdaságpolitikai intézkedések 

kiszámíthatatlanok. A következő negyedév piaci kilátásai szintén instabilak 

és kedvezőtlenek, a gyenge kereslet és a bizonytalan politika folytatódó 

gyengeségre utalnak” – jegyzi meg a szövetség a Kallanish által látott 

legfrissebb rövid távú előrejelzésében. 

Európába továbbra is özönlik az import, miközben a gyenge kereslet 

fennmarad. Az EU-ban a nyári termelési leállások segíthetnek némi 

egyensúlyt helyreállítani, remények szerint valamivel jobb szeptembert 

hozva. A német acélgyártók a meredek árzuhanás után próbálnak talpra 

állni – mutat rá az Irepas. 

Az Egyesült Államokban a kereslet nagyon lanyha, és nagyrészt a belföldi 

acélgyártók elégítik ki. A behozatali vámok ellenére a belföldi árak tovább 

csökkennek. Az amerikai kapacitáskihasználtság 80% alatt marad, és 

tovább eshet, ahogy új kapacitások lépnek működésbe. 

„Donald Trump amerikai elnöknek eddig öt vámhatározatát támadták meg 

a fellebbviteli bíróságokon. Ez minden eddiginél nagyobb bizonytalanságot 

hoz a piacra. Legalább hat hónapig tarthat, mire a fellebbezések 

végigmennek a bírósági rendszeren egészen a Legfelsőbb Bíróságig” – 

mutat rá az Irepas. 

Forrás: Kallanish, Elina Virchenko 
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A globális rozsdamentes acéltermelés emelkedett az első félévben 

A globális rozsdamentes acél olvasztóművi termelés 2025 első hat 

hónapjában 31,9 millió tonnát tett ki, szemben az egy évvel korábbi 30,37 

millió tonnával, a második negyedévi növekedésnek köszönhetően. 

A második negyedévi kibocsátás éves összevetésben 3,1%-kal, 16,36 

millió tonnára emelkedett, ami egyúttal 5%-os növekedést jelentett az 

első negyedévhez képest – közli a Kallanish a worldstainless adataira 

hivatkozva. 

A növekedést az Egyesült Államok 7,8%-os éves bővülése hajtotta, ahol a 

termelés 559 000 tonnára nőtt, míg Kína és a többi ázsiai ország 

termelése rendre 3,9%-kal és 4,1%-kal bővült, 10,54 millió, illetve 3,49 

millió tonnára. 

Ezzel szemben Európában – Oroszország és Ukrajna nélkül számolva – a 

termelés 5,1%-kal, 1,54 millió tonnára csökkent. 

Mindez azt követi, hogy 2024-ben a globális rozsdamentes acéltermelés 

éves szinten 7%-kal, 62,6 millió tonnára emelkedett. 

Forrás: Kallanish, Adam Smith 

 

India és Délkelet-Ázsia erősödik párhuzamosan Kína keresletének 

visszaesésével  

A kínai acélkereslet várhatóan folyamatosan csökkenni fog a következő 

évtizedben, ami átalakítja a globális felhasználási mintázatokat, és új 

növekedési központokat hoz létre Indiában és Délkelet-Ázsiában – áll a 

Wood Mackenzie legfrissebb, a Kallanish által ismertetett elemzésében. 

Kína, a világ legnagyobb acélfelhasználója jelenleg a globális kereslet 

közel felét adja, de fogyasztása várhatóan évi 5–7 millió tonnával 

mérséklődik. 

„Kína részesedése a globális acélkeresletből élesen esik majd vissza: a 

2024-es 49%-ról 2050-re 31%-ra. Eközben India és Délkelet-Ázsia a 

növekedés új motorjaiként jelennek meg, India önmagában várhatóan 

megháromszorozza keresletét, piaci részesedését pedig 8%-ról 21%-ra 

emeli 2050-re” – mondja Charvi Trivedi, a Wood Mackenzie vezető 

kutatója. 
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Kína lassulása összefügg gazdasági átállásával a beruházásvezérelt 

növekedésről. Az ingatlanpiac – amely korábban az acélfelhasználás fő 

mozgatórugója volt – továbbra is gyenge, mivel a döntéshozók a 

gazdaság szerkezetének átalakítására koncentrálnak. 

„Kína túlkapacitás-válsága példátlan szintet ér el, 2025-ben 50 millió 

tonnás, hosszabb távon pedig több mint 350 millió tonnás felesleggel” – 

jegyzi meg Trivedi. 

Bár 2024 és 2050 között összesen akár 240 millió tonna 

termeléscsökkentés is megvalósulhat, Kína hatalmas termelési bázisa 

miatt továbbra is a globális kínálat meghatározó szereplője marad. 

Éves átlagos acélkereslet (millió tonna) 

 
2014–2024 2025–2035 2035–2050 

Világ +12 +19 +16 

Világ (India és Délkelet-Ázsia nélkül) +4 +5 -2 

Kína +9 -5 -7 

Forrás: Wood Mackenzie 

India ezzel szemben ellentétes pályán halad. Acélpiaca 2024-ben 8%-kal 

bővült, 2025-ben pedig több mint 7%-os növekedés várható. Hosszú 

távon a fogyasztás évi 4–5%-kal emelkedik 2050-ig, összetett éves 

növekedési ütem (CAGR) alapon. A növekedést az infrastrukturális 

beruházások – közlekedés, városfejlesztés, megújuló energia –, valamint 

az autóipar és a gépgyártás erősödése hajtja. 

Délkelet-Ázsiában 2050-ig 3–4%-os CAGR várható, ami megduplázza a 

régió globális keresleti részesedését 10%-ra. A növekedés élén Vietnam, 

Thaiföld és Indonézia áll, ahol a gyors iparosodás és a versenyképes 

költségszint ösztönzi a bővülést. 

A globális nyersacél-termelés előrejelzések szerint mérsékelt, 0,7%-os 

CAGR mellett nő 2050-ig. A fejlett gazdaságok stagnálást vagy visszaesést 

tapasztalnak, míg India közel megháromszorozhatja kibocsátását. 

A délkelet-ázsiai termelők szintén kapacitásbővítéseket hajtanak végre, 

beruházva az elektromos ívkemence-technológiába és a 

feldolgozókapacitásokba, hogy egyszerre szolgálják ki a hazai piacot és az 

exportot. 
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A globális acélkereskedelem volumene várhatóan 5,4%-kal zsugorodik 

idén, a 2024-es 381 millió tonnáról. Ezt a növekvő protekcionizmus, 

valamint a kínai exportot sújtó dömpingellenes és kereskedelemvédelmi 

intézkedések okozzák. 

2050-re a világ acéltermelésének csupán 12%-át fogják nemzetközi 

kereskedelemben értékesíteni, szemben a jelenlegi 25%-kal. Ennek oka a 

regionális ellátási láncok megerősödése és a szén-dioxid-adók, amelyek az 

emisszióigényes termelőket sújtják majd. 

A Wood Mackenzie figyelmeztet: a dekarbonizációs folyamat akadozik. 

Kína önmagában akár 350 millió tonna felesleges, nagy kibocsátású 

kohókapacitással rendelkezhet 2050-ben. Európában pedig a bejelentett 

új EAF-kapacitásoknak kevesebb mint egyharmada van ténylegesen építés 

alatt, sok projekt késik vagy törlésre kerül. 

„A jelenlegi piaci környezet erősebb kormányzati támogatást és világosabb 

szabályozási kereteket igényel, hogy felgyorsuljon az ipar átállása a 

fenntartható termelési módszerek felé” – zárja Trivedi. 

Forrás: Kallanish, Suhita Poddar 

 

A Baosteel szerint 2025-ben is 100 millió tonna felett marad Kína 

acélexportja 

Kína legnagyobb tőzsdén jegyzett acélgyártója, a Baoshan Iron & Steel 

Co. (Baosteel) arra számít, hogy az ország teljes acélexportja 2025-ben is 

100 millió tonna felett marad – közölte a vállalat pénteken –, miközben 

figyelemmel kíséri a hazai acéltermelés esetleges korlátozásait. 

A Baosteel a világ legnagyobb acélgyártója, a kínai állami tulajdonú China 

Baowu Steel Group leányvállalata. 

Az acélexport várhatóan visszaesik a negyedik negyedévben a jelenlegi 

magas szintről, amit a potenciálisan magasabb exportárak, az új 

adószabályok és a vámok fékezhetnek – mondta Zou Jixin, a Baosteel 

elnöke a cég első féléves eredménybeszámolóján pénteken. 

Kína acélexportja az év első hét hónapjában 11,4%-kal emelkedett, és 

rekordmagasságot ért el annak ellenére, hogy kereskedelmi korlátokkal 

kellett szembenézni. A Baosteel ugyanezen időszakban 4,83 millió tonna 

acélt exportált, szemben a 2024-es teljes évben elért 6,07 millió tonnával. 
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„Jelenleg havi exportunk továbbra is növekszik, így már most képesek 

vagyunk évi 10 millió tonna acél kivitelére” – mondta Liu Baojun, a 

Baosteel vezérigazgatója. 

A vállalat célja, hogy 2026-ra 15 millió tonna, 2028-ra pedig 20 millió 

tonna acél exportkapacitással rendelkezzen – tette hozzá Liu. 

Emellett a Baosteel közölte, hogy szorosan figyelemmel kíséri az 

acéltermelés visszafogására irányuló intézkedéseket, valamint a Kínában 

bevezetendő „anti-involution” (túlkapacitás és árverseny elleni) politikák 

alakulását, amelyek célja az iparági túlkapacitás kezelése. 

Kína legfelsőbb vezetése júliusban ígéretet tett arra, hogy fellép az 

árháború okozta defláció ellen, ami országos kínálati reform várakozását 

váltotta ki a túlkapacitással küzdő ágazatokban – köztük a szén- és 

acéliparban –, ami az árakat is megemelte. 

A Reuters értesülése szerint Kína 2025 és 2026 között csökkenteni fogja 

az acéltermelést, hogy kezelje a túlkapacitást, amely leszorította az árakat 

és világszerte protekcionista intézkedéseket váltott ki. 

A Baosteel szerdán 7,4%-os éves növekedést jelentett be első féléves 

nettó nyereségében, annak ellenére, hogy a belföldi kereslet gyenge volt, 

és az acélárak is alacsonyabbak voltak. 

Forrás: mining.com (Amy Lv és Lewis Jackson) 

 

 

ÁRINFORMÁCIÓK 
 

(A fejezetben az egyes cikkek a megjelenésük időrendi sorrendjét 
követik.) 

 
 

 

Kvótakimerülési kockázat lassítja az India–EU 

tekercskereskedelmet (szeptember 3.) 

Az indiai melegen hengerelt tekercs exportárai Európába továbbra is 

változatlanok maradtak heti összevetésben, míg a hidegen hengerelt 

tekercsek ára enyhén emelkedett. 
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A melegen hengerelt tekercsek piaca lassú maradt a kereskedelemvédelmi 

kvóták kimerülésének kockázata, valamint a nyári szabadságok miatt – 

értesült a Kallanish piaci forrásoktól. 

Egy piaci szereplő szerint India esetében a melegen hengerelt tekercsekre 

és a vastaglemezre vonatkozó EU-s kereskedelemvédelmi kvóta 

kimerülésének kockázata áll fenn, mivel augusztusban jelentős volumenek 

indultak ezekből a termékekből Indiából. A hidegen hengerelt tekercsek 

esetében azonban még van elérhető kvóta egy újabb körre – tette hozzá. 

Egy másik forrás szerint a CBAM módszertani bizonytalansága szintén 

hátráltatja a kereskedést. 

Kedden az indiai eredetű melegen hengerelt tekercsek ajánlatai 

változatlanok maradtak heti összevetésben: 605–610 USD/tonna cfr 

Antwerpen, illetve 545–550 USD/t fob Mumbai áron, S235 minőségre, 

októberi/novemberi szállításra. 

Az Eurometal által összesített uniós Taric-adatok szerint India 1A 

kategóriájú melegen hengerelt tekercsekre vonatkozó, július–szeptemberi 

EU-s kereskedelemvédelmi kvótájának 77%-a állt még rendelkezésre 

szeptember 1-jén, ami 174 600 tonna ki nem használt mennyiséget 

jelent. 

Az indiai eredetű DC01 minőségű hidegen hengerelt tekercsek ajánlatai 

heti összevetésben 5–10 dollárral magasabbak, 735–740 USD/t cfr 

Antwerpen, illetve 675–680 USD/t fob Mumbai szinten. Kereskedők szerint 

azonban ezek az árak lealkudhatók 710–715 USD/t cfr szintre. 

India 2. kategóriájú hidegen hengerelt tekercsekre vonatkozó EU-s 

kereskedelemvédelmi kvótájának 68%-a állt még rendelkezésre, 112 300 

tonna ki nem használt mennyiséggel. 

Új melegen hengerelt vastaglemez-ajánlatokat a negyedik egymást követő 

héten nem hallani, a kvótakimerülés kockázata miatt. A legutóbb hallott 

árak 680–695 USD/t cfr Antwerpen, illetve 625–640 USD/t fob Mumbai 

szinten voltak, S275 vagy S235 minőségekre. 

A tűzihorganyzott tekercsek ajánlatai változatlanok heti összevetésben: 

785–800 USD/t cfr Antwerpen, illetve 725–740 USD/t fob Mumbai szinten, 

1 mm Z275 vagy DX51 minőségre, októberi/novemberi szállítással. 

Az előfestett (színbevonatos) horganyzott tekercsek ajánlatai továbbra is 

200 USD/t prémiumot tartalmaznak a tűzihorganyzott szinthez képest, 0,5 

mm Z140 minőségre. 
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A 4A kategóriájú, fémbevonatos termékek kereskedelemvédelmi 

kvótájának 18%-a állt még rendelkezésre szeptember 1-jén, 9 700 tonna 

ki nem használt mennyiséggel. 

A 4B kategóriájú kvóta 62%-os rendelkezésre állással 47 700 tonna ki 

nem használt mennyiséget mutatott. 

Az 5. kategóriába tartozó, organikus bevonatú termékek 

kereskedelemvédelmi kvótája már júliusban kimerült. 

Forrás: Kallanish, Suhita Poddar 

 

A Marcegaglia frissíti árlistáit a drágább logisztika és a 

horganyzott termékek miatt (szeptember 5.) 

Az olasz csőgyártó és acéltermelő Marcegaglia frissítette aktuális szénacél 

cső-árlistáját, amely a nyersanyagok és a szállítási költségek emelkedését 

tükrözi. A frissítésben megjelenik a belső és külső logisztikai kiadások 

növekedése, valamint a horganyzott csövek gyártásához felhasznált 

tűzihorganyzott tekercs költségének emelkedése. 

A Marcegaglia értékesítési igazgatója, Enrico Paladini a Kallanishnak 

elmondta: az új árlista magasabb külső logisztikai költségeket tartalmaz, 

amelyeket a növekvő munkaerő-, üzemanyag-, útdíj- és egyéb kiadások 

hajtanak. A belső logisztikában a vállalat minimális rendelési 

mennyiséghez (MOQ) kötött felárat vezetett be. 

Paladini kifejtette, hogy a disztribúciós szektor vásárlási magatartása a 

Covid óta megváltozott: a vevők kisebb, de gyakoribb rendeléseket adnak 

le, gyakran többféle specifikációt kombinálva egyetlen 

kamionrakományban. Ez a tendencia, amely a folyamatos piaci 

bizonytalanságot tükrözi, meghosszabbította a rakodási és kirakodási 

időket. 

A fuvarozócégek jelenleg felárat számítanak fel, ha a rakodási idő 

meghaladja a két órát. Amikor az ügyfelek 23 terméktípust rendelnek 

egyetlen szállítmányban, a teherautóknak gyakran több raktárrészlegről 

kell felrakodniuk, különösen a nagyobb telephelyeken, ami késedelmekhez 

és többletköltségekhez vezet. 

Az új árlista értelmében a két csomagnál kevesebb, 6 méteres hegesztett 

cső rendelése esetén 20 €/t MOQ-felár kerül felszámításra. Paladini szerint 

ez az intézkedés az első lépést jelenti annak irányába, hogy fokozatosan 
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helyreállítsák azokat a méretgazdaságossági előnyöket, amelyek 

létfontosságúak egy csőgyártó számára. A cél a hatékonyság és a 

költséggazdálkodás javítása. 

A jelenlegi rendelések magas komplexitása miatt a lépés egyben arra is 

ösztönzi a vevőket, hogy optimalizálják vásárlásaikat, így azok 

gyorsabban feldolgozhatók és kiszállíthatók legyenek. Emellett „feltételes 

szállítási” felár is vonatkozik azokra a vevőkre, akik különleges szállítási 

szolgáltatásokat igényelnek. A felár mértéke az adott rendelés és 

szolgáltatás követelményei alapján kerül meghatározásra – erősítette meg 

Paladini. 

A vállalat továbbá emelést hajt végre a horganyzott csövek árlistájának 

nominális értékében is. Ez a kiigazítás annak a következménye, hogy az 

Európai Unió idei kereskedelemvédelmi intézkedés-módosítása, valamint 

az európai horganyzott acél iránti kereslet javulása szélesebbre nyitotta az 

árkülönbséget a melegen hengerelt tekercs és a horganyzott tekercs 

között. 

Ennek eredményeként a tekercsgyártók 120 €/t-ról 130–140 €/t szintre 

növelték a fekete melegen hengerelt tekercs és a tűzihorganyzott tekercs 

közötti árkülönbséget. Ezt a költségnövekedést eddig a csőgyártók nyelték 

le. 

Paladini szerint az Európai Bizottság politikája a behozatalt a 2015-ös 

szintre szorítja vissza. A szeptemberi CBAM- és kereskedelemvédelmi 

bejelentések jelentős hatással lehetnek a melegen hengerelt tekercs 

beszerzésére az előttünk álló hónapokban és a következő évben. 

A Kallanish értesülései szerint több csőgyártó, hengerhuzal-feldolgozó és 

szerviz center is hasonló intézkedéseket fontolgat, beleértve az új 

rendelések árainak emelését az emelkedő európai melegen hengerelt 

tekercsárakkal összhangban. 

Forrás: Kallanish, Natalia Capra 

 

A vastaglemez-import továbbra sem vonzó Északnyugat-

Európában (szeptember 8.) 

Északnyugat-Európában a vastaglemez-vásárlók továbbra is a belföldi 

beszerzést részesítik előnyben, mivel az árak alacsonyak, és az EU más 

országaiból származó standard minőségű anyagok nem igazán 

versenyképesek. Különleges méretek esetében azonban az importárak 

lényegesen kedvezőbbek lehetnek. 
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A piaci szereplők szerint Németországban a reális piaci ár az S355 

minőségű vastaglemez esetében körülbelül 680 €/t, leszállítva, akár 

belföldi, akár más uniós acélgyártóktól. A nagy német lemezgyártóknak 

„mostanában kevés dolguk van”, ezért hajlandóak 700 €/t-ért is üzletet 

kötni, mint alsó határérték – mondja egy megfigyelő a Kallanishnak. 

Döntő tényezőnek számítanak a szállítási költségek, amelyek az elmúlt 

hónapokban emelkedtek, szemben az acélárakkal. Az olaszországi 

acélgyártók emiatt nem jelentenek opciót a német vevők számára. A 

megfigyelő szerint a szállítási díj Olaszországból Dél-Németországba 50–

65 €/t, a Ruhr-vidékre pedig akár 80 €/t is lehet. Mindez az olasz belföldi 

600–620 €/t ex-works árra rakódik rá, ha az ügyletnek nyereséget kell 

hoznia – jegyzi meg. 

Hozzáteszi, hogy a Beneluxból való szállítás szintén nagyon drága, 

Dániából viszont olcsóbb. „Nincs benne logika” – panaszolja, de 

megjegyzi: talán az egyes régiókban igénybe vett eltérő fuvarozói 

szolgáltatások kihasználtságával magyarázható. 

A vastagabb lemezek esetében más szabályok érvényesülhetnek a német 

vevőkre. Egy feldolgozóüzem menedzsere szerint a 80 mm vastagságú 

lemezek Olaszországból akár 80 €/t-tal a német belföldi árak alatt is 

elérhetők, leszállítva. 

Egy másik német menedzser nem ennyire biztos ezekben az ajánlatokban, 

de nem is zárja ki teljesen a lehetőséget. „Előfordulhat egyedi üzleteknél, 

bizonyos specifikációk esetében” – mondja. „Végül is, az olaszoknál az 

ilyen ajánlatok néhány hétig megjelenhetnek és aztán el is tűnhetnek.” 

Forrás: Kallanish, Christian Koehl 

 

Az olasz hosszútermék-piacon továbbra sem látszik a fellendülés 

(szeptember 10.) 

Az augusztusi leállást követően lassan indult újra a kereskedés az olasz 

hosszútermék-piacon, különösen a kereskedelmi rúdacél aggasztja a 

szereplőket. A feldolgozói eladók egyre gyakrabban emlegetik ezt a 

terméket „az acélipar beteg emberének”. 

Egy gyártó 20 €/t emelést próbál érvényesíteni, de a tranzakciókban 

ennek semmi jele, mivel a hangulat továbbra is pesszimista. Az eladók 

egy borús évre tekintenek vissza a rúdacél értékesítésében, és kevés 

esélyt látnak arra, hogy a vevők elfogadjanak magasabb árakat. Egyikük 

szerint a nyári szünet utáni újraindulás óta nem is volt érdemi tárgyalás: 
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„Leszállítottam a szeptemberi rendeléseket, és még mindig várom, hogy 

az ügyfelek újat adjanak le” – jegyezte meg. A piaci hangulat alapján a 

várakozás hosszúra nyúlhat – írja a Kallanish. 

A rúdacél gyenge keresletét részben ellensúlyozza az acélprofilok stabil 

fogyasztása, ahol az árak többnyire változatlanok maradtak. Egy eladó 

megjegyzi, hogy az acélprofilok értékesítése az év első hét hónapjában 

elfogadható szintet ért el, sőt 2024-hez képest mérsékelt növekedést 

mutatott. Azok a disztribútorok és ügynökök azonban, akik többféle 

hosszúterméket forgalmaznak, gyenge negyedik negyedévet várnak. 

„Nincs javulásra utaló jel; mind az autóipari, mind a háztartási gépgyártó 

ügyfelek gyenge 2025-re számítanak. Számos exportpiacot elveszítettünk, 

köztük Oroszországot is. Az importvámok és a CBAM csak tovább növelik 

a bizonytalanságot. Az európai kereslet önmagában nem lesz elég a 

fellendüléshez” – mondja egy másik eladó. Hozzáteszi, némi 

optimizmussal, hogy egyes termékeket talán megmenthetnek az EU által 

finanszírozott infrastrukturális projektek. „Bár a mai környezetben a 

megmentés túlzásnak hangzik” – zárja. 

Egy acélprofilokat értékesítő forrás szerint a szállítások és az eladások az 

augusztusi leállás előtt „nem voltak rosszak”, és úgy véli, a gyártóknak 

sikerülhet szeptemberben stabilan tartani az árakat. A vevők azonban 

hajlamosak csak az azonnali szükségleteikre rendelni, így a látszólagos 

kereslet továbbra is gyenge. 

Az olasz belföldi rúdacél szintje 660–670 €/t gyártelepi ár méretfelárakkal 

együtt. Az első kategóriájú acélprofilok ára szintén stabil, 750–760 €/t 

leszállítva. 

Forrás: Kallanish, Natalia Capra 

 

Egy kis optimizmus csillan fel az európai rozsdamentes piacokon 

(szeptember 11.) 

Az európai rozsdamentes laposacél-piac talán végre az első javulási 

jeleket mutatja, Észak Európában ugyanis néhány pozitív jelzés 

érzékelhető. 

Másutt azonban a piac aktivitása még nem erősösdött. Közép- és Dél-

Európában – beleértve Franciaországot, Olaszországot, Spanyolországot, 

valamint Németországot is – a vállalatok továbbra sem kapnak új 

megrendeléseket, a forgalom és az árrések pedig rendkívül gyengék. 
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Pozitívum viszont, hogy több közép- és dél-európai vevő meg van 

győződve arról: az árak végre elérték a mélypontot. A Kallanishnak azt 

nyilatkozták, hogy az áresés megállt, és hamarosan emelkedés várható. 

Olaszország azonban továbbra is „Európa beteg embere”: a lapos 

termékek árai legalább 50 €/tonnával alacsonyabbak, mint a kontinens 

többi részén, a magas készletszint nyomasztja a piacot, a 

rendelésbeérkezés pedig makacsul gyenge. 

Németország sem teljesít sokkal jobban. A verseny továbbra is kiélezett, a 

forgalmazók árengedményekkel zárják le az üzleteket, és bár a készletek 

állítólag csökkennek, az „árháborús” magatartásnak nincs jele, hogy 

enyhülne ebben a hónapban. 

Az európai acélművek az októberi szállításokra áremelést hirdettek, 

hónapok óta tartó folyamatos áresés után. A szerződésekben ezek az 

emelések már látszanak, és a gyárak forrásai szerint novemberre újabb 

20–30 €/t emelést fontolgatnak – Olaszországban is. 

Észak-Európában az októberi szállítási határidővel elérhető hidegen 

hengerelt tekercs (CRC) ára 2 200 €/t szállítva, és eléri a 2 230–2 240 €/t 

szintet, bár az elmúlt napokban volt elérhető anyag 2 180 €/t áron is. 

Olaszországban a CRC 2 120–2 150 €/t szállítva, míg a melegen hengerelt 

tekercs (HRC) 1 850 €/t szállítva a nyers élű, és 1 900 €/t a polírozott élű 

kivitelben. 

Még Olaszországban is úgy tűnik, ellenállnak az árak a további 

csökkenésnek – „ritka fegyelmezettség” egy ilyen ingatag piacon – 

jegyezte meg egy forrás. 

Észak-európai országokban a lapos termékek készletei csökkentek. Egyes 

források szerint a piac bár mutat némi javulást, a fogyasztás és az árrések 

teljes helyreállása lassú folyamat lesz, és várhatóan csak decemberben 

vagy 2026 első negyedévében realizálódhat. 

Az európai vásárlók jelenleg nem importálnak tekercset Ázsiából a CBAM 

és egyéb protekcionista bizonytalanságok miatt. Ehelyett nagy 

mennyiségeket vásároltak júliusig, előre számítva az európai árak 

kereskedelmi intézkedések okozta emelkedésére. Ezek a szállítmányok a 

következő hónapokban érkeznek, így az import beérkezése magas marad, 

és sok vevőnek alig lesz szüksége európai vásárlásra a negyedik 

negyedévben. 

Jelenleg az ázsiai hidegen hengerelt tekercs ajánlati ára 1 950–2 000 €/t 

cfr. Egy nagy dél-európai vevő szerint, figyelembe véve az extra kb. 100 

€/t költséget és a jövőbeli CBAM-pótlék bizonytalanságát, egyértelműen 

biztonságosabb Európában vásárolni. Bár a lapostermékek árainak 
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fokozatos emelkedése várható, a gyáraknak ügyelniük kell arra, hogy ne 

nyíljon túl nagy szakadék az ázsiai anyaghoz képest – tette hozzá. Két 

tekercsvásárló, egy északi és egy déli, megerősítette: most inkább 

helyben fognak beszerezni, hogy elkerüljék a vámokat. 

Egy nagy észak-európai szervizközpont keresletélénkülésről és „szép 

rendelésállományról” számolt be. Az ügyfelek hajlandóak elköteleződni 

bizonyos volumenekre – bár óvatosan –, és a szerződések 10–20 €/t 

áremeléssel zárulnak. Ez fordulat a korábbi hónapokhoz képest, és a 

központ szerint a tendencia folytatódni fog. 

Mindez annak ellenére történik, hogy a német piac továbbra is nehézkes 

és lassú, alacsony árak jellemzik. A forgalom állítólag „nem rossz”, így a 

szervizközpont „kis pluszt” vár az idei évre a tavalyihoz képest. 

Ugyanakkor a Kallanishnak nyilatkozó források egyike sem beszél 

tényleges nyereségről. A legtöbb cég várhatóan nullszaldós lesz, de a 

2026-os pozitívabb kilátások – amikor az emelkedő árak végre 

egészségesebb árrést hozhatnak – bizakodásra adnak okot. 

Néhány acélgyártó optimista a jövő évet illetően, és már a negyedik 

negyedévben jobb eredményekre számít. Mások óvatosabbak, mivel több 

országban a készletek még mindig magasak, a végfelhasználói kereslet 

gyenge, és Németországban továbbra is erős az agresszív kereskedelmi 

magatartás. 

Egy dél-európai rozsdamentes acél feldolgozó megerősítette, hogy a 

végfelhasználói kereslet erőtlen, és nem várható érdemi élénkülés év vége 

előtt. Bár Európa-szerte emelkednek a hulladékárak, az eladási volumenek 

alacsonyak, és a kereskedők – főként a kisebbek – pénzügyi 

nehézségekkel küzdenek, néhány esetben csődbe is mentek. 

Olaszországi források nem számítanak érdemi fellendülésre 2026 előtt. 

Egy szervizközpont gyenge keresletről és jelentős ázsiai acélbuga-

importról számolt be, májusban és júniusban havi mintegy 40 000 tonna 

mennyiségben. A CBAM-szabályozás továbbra is „meghatározatlan”, és 

több forrás kétségbe vonja, hogyan lehet azt januárban ténylegesen 

bevezetni. 

Több forrás szerint az Európai Bizottság egyetlen ésszerű lépése az lenne, 

ha elhalasztaná a CBAM alkalmazását – de hogy ez megvalósul-e, az még 

kérdéses. 

Forrás: Kallanish, Natalia Capra 
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A török csőexportot kvóták és a CBAM nehezítik (szeptember 12.) 

A török csőgyártók továbbra is nehézségekbe ütköznek az árak 

stabilizálásában, mivel a vevők nyomást gyakorolnak a gyenge kereslet, 

az éles verseny és a csökkenő nyersanyagárak közepette. 

Az S235 minőségű melegen hengerelt tekercsből gyártott elektromos 

ellenállás-hegesztett (ERW) csövekre vonatkozó acélgyártói hivatalos 

ajánlatok csütörtökön többnyire 570–590 $/t fob Törökország (elméleti 

súly) szinten mozogtak, változatlanul az előző héthez képest. 

Néhány agresszívebb gyártó azonban alacsonyabb szinteken kínál, ami 

aláássa a szélesebb piacot. 

Bár a megkeresések száma megnőtt az EU-ban és az Egyesült 

Királyságban lezajlott ünnepi időszakot követően – amelyek a török 

csövek kulcsfontosságú célpiacai –, az acélgyártók nehezen tudják ezeket 

tranzakciókká alakítani. Mivel az EU októberi kvótás szállítások nagyrészt 

teljesültek, a vevők most szorosan követik a kvóták elérhetőségét, miután 

Törökország júliusban túllépte a keretet, ami vámokat váltott ki és fokozta 

az óvatosságot. A CBAM körüli bizonytalanság tovább csökkenti a 

keresletet. 

Egy gyártó így nyilatkozik a Kallanishnak: „A vevőknek szükségük van 

anyagra, és a januári kvótaidőszakra még nem vásároltak. Ugyanakkor túl 

sok a bizonytalanság a CBAM és a kvóták körül. Valószínűleg mindannyian 

érdekes meglepetéseket látunk majd a jövő év első negyedévében.” 

Egy másik gyártó hozzáteszi: „Bár néhány alacsonyabb ajánlat nem 

képviseli a teljes piacot, a vevők ezeket ellenünk használják. A török 

cégek a versenytárs török cégekkel szemben veszítenek. Szégyen!” 

A nyersanyagok oldaláról a török gyártók belföldi melegen hengerelt 

tekercs ajánlatai jelenleg 540–560 $/t ex-works szinten állnak, 

mennyiségtől függően, ami 10 $/t csökkenést jelent az előző héthez 

képest. Az acélhulladék-piacon pedig folytatódott az áresés: a legutóbbi 

holland ügylet 327 $/t cfr Törökország áron köttetett HMS 1&2 80:20 

minőségre. 

Forrás: Kallanish, Burcak Alpman 
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Az olasz tekercsárak emelkednek, a kereslet gyenge (szeptember 

15.) 

Az olaszországi tekercskereslet a nyári szabadságok után még nem állt 

helyre. A fogyasztás gyenge maradt, a legtöbb vevő kiváró álláspontra 

helyezkedett, miután idén nyáron jelentős mennyiségeket biztosított 

magának Ázsiából és Törökországból – írja a Kallanish. 

Egy acélgyártói forrás szerint a múlt héttől kezdve érkeztek ugyan újabb 

megkeresések, de a volumenek továbbra is észrevehetően alacsonyak. 

Egy szerviz center mintegy 1 000 tonnás vásárlásról számolt be, és 

tervezi további 5 000 tonna lekötését ebben a hónapban. Mások azonban 

nem látnak azonnali beszerzési szükségletet. A csőgyártók továbbra is 

kivárnak, míg egy másik szerviz center arról számolt be, hogy csak 

októberben vásárol majd, év végi szállításokra. 

A feldolgozói kereslet továbbra is gyenge, és bizonytalanság terheli. A 

lemez- és szalagtermékek árai nem emelkedtek, bár két szerviz center 

napi szinten értékesít némi lemezt. „Ez nem igazán a robusztus kereslet 

jele, de van némi igény” – mondta egyikük. 

Egy másik acélgyártói forrás különösen csendesnek írta le a piacot, 

gyenge szeptemberi rendelésekkel és továbbra is szeptemberi szállítási 

határidőkkel. A vevők eközben készülnek azokra a nagy mennyiségekre, 

amelyeket még a nyár folyamán vásároltak melegen hengerelt tekercsből, 

ami várhatóan kikötői torlódásokat és bizonyos származások esetében 

uniós vámkontingens-problémákat fog okozni. 

Bár Törökország harmadik negyedévi uniós melegen hengerelt tekercs 

vámkontingense kimerült, a közelmúltban mégis születtek ügyletek 520 

€/t (609 $/t) cfr vámfizetéssel. A hónap elején Indonéziából 480 $/t cfr 

szinten zártak szerződéseket. 

A vevők próbálják kiszámítani a CBAM beláthatatlan költségeit, de mivel 

az Európai Bizottság nem tisztázta a módszertant, a bizonytalanság 

továbbra is fennáll. Néhány ázsiai acélgyártó jelezte, hogy hajlandó lehet 

a jövőbeli CBAM-költségeken megosztozni az importőrökkel. 

Pozitívumként említhető, hogy az árak felfelé mozdulnak, bár még nem 

azon a szinten, ahová az európai termelők várták. Olaszországban 

jelenleg alapáron 570 €/t leszállítva szinten köttetnek szerződések, míg a 

helyi acélgyártók alapáron 600 €/t leszállítva ajánlatokat tesznek. 

Forrás: Kallanish, Natalia Capra 



23 

Csökkennek az olasz betonacél árak (szeptember 15.) 

Az olasz betonacél árak ismét esnek. Bár a nyári szabadságok után a piac 

újraindult, a fogyasztás szerény maradt, ami továbbra is lefelé nyomja az 

árakat – értesült a Kallanish piaci forrásoktól. 

A vevők kivárnak, és az a hiány, amely bizonyos átmérőknél júliusban 

árfelhajtó hatással járt, most enyhül, mivel az acélgyártók ebben a 

hónapban újraindították a termelést. Az augusztusi szünet utáni első 

újranyitáskor a kínálati árak még 310-320 €/t (363-375 $/t) szinten 

voltak, jelenleg viszont 290 €/t alapár ex-works szinten jegyzik, néhány 

ajánlat pedig már 280 €/t. Ma a szerződéses árak mintegy 10 €/t-ral 

estek, és volumenfüggően 280-290 €/t alapár ex-works szinten 

mozognak. 

Egy közép-olaszországi vevő arról számolt be, hogy a keresletet 

elsősorban az uniós helyreállítási alapból finanszírozott infrastrukturális 

projektek hajtják, miközben a lakóingatlan-piac már hónapok óta lassú. 

Egy másik építőipari cég is megerősítette ezt, hozzátéve, hogy bár 

rendelkezik rendelésekkel, megengedheti magának, hogy kivárjon az árak 

további csökkenésére. Ugyanakkor aggodalmát fejezte ki amiatt, hogy 

jövőre véget érnek a támogatott projektek, mivel az Európai Bizottság 

helyreállítási alapjának szabályai szerint minden elkülönített forrást 2026-

ig fel kell használni. 

A méretfelárakat 260-270 €/t közé becsülik, így az effektív betonacélárak 

540-560 €/t ex-works tartományban mozognak a piaci források szerint. A 

hálóárak az augusztus eleji szintekhez képest többnyire stabilak, 

átlagosan 290-300 €/t alapár ex-works szinten. Ez nem tartalmazza a 300 

€/t méretfelárat. 

Forrás: Kallanish, Natalia Capra 
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Kína óriás vasérc-kereskedője a Vale szállítmányainak 

értékesítésével növeli befolyását 

Kína állami tulajdonú vasérc-kereskedője immár a brazil Vale SA 

szállítmányait is értékesíti, ami azt jelzi, hogy némileg enyhült a kínai 

vállalattal szembeni hozzáállás, ahogy egyre erősebben beágyazódik az 

ázsiai ország 130 milliárd dolláros importpiacába. 

A China Mineral Resources Group Co. (CMRG) jelenleg Vale-vasércet kínál 

az azonnali piacon, és legalább augusztus közepe óta értékesíti a brazil 

bányavállalat termékét – derül ki a Bloomberg birtokába került 

dokumentumokból és az ügyet ismerő forrásokból. Hozzátették: ez az első 

alkalom, hogy a CMRG Vale-szállítmányokat ad el. 

A három éve létrehozott óriás kereskedő célja az volt, hogy a hatalmi 

egyensúlyt a nagy vasérc-kitermelőktől – például a Rio Tinto Grouptól és a 

BHP Grouptól – Kína hatalmas acélipara felé billentse. A Vale korábban 

elzárkózott a CMRG-től, mivel a brazil bányavállalat inkább hosszú távú 

szerződésekre kívánt összpontosítani közvetlenül a kínai acélgyártókkal – 

jelentette a Bloomberg júniusban. 

Most azonban, hogy a Vale erős termelése egy amúgy is jól ellátott piacra 

érkezik, és a CMRG eddig főként ausztrál szállítmányokkal foglalkozott, a 

kínai kereskedő belépett a brazil vasérc értékesítésébe – mondták az 

ügyet ismerők, akik nem kívánták felfedni kilétüket.  

A Vale szóvivője nem kívánt nyilatkozni. A CMRG sem reagált azonnal a 

megkeresésre. 

A lépés jól mutatja, hogy a piaci dinamika változása miként alakítja át a 

kereskedelmi stratégiákat mindkét oldalon. A Vale számára a CMRG-n 

keresztüli értékesítés rugalmasságot biztosít a világ legnagyobb 

acéltermelő piacán, miközben segít kezelni a magas kitermelést. Peking 
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számára pedig az üzlet erősíti szerepét ármeghatározóként és stabilizáló 

tényezőként egy olyan kereskedelemben, amelyet eddig nagyrészt a 

globális bányacégek diktáltak. 

A vasérc vagy azonnali piacon – egyedi, előre kifizetett szállítmányok 

formájában –, vagy hosszú távú szerződésekkel, a napi referenciaárakhoz 

kötve adható-vehető. A CMRG a források szerint tárgyalásokat folytat a 

legnagyobb bányavállalatokkal a második félévben induló hosszú távú 

ellátásról, de eddig kevés előrelépés történt. 

A hosszú távú szerződések gyakran okoznak eltérést az acélgyártók 

tényleges termelési volumenéhez képest, így szükség lehet a felesleg 

eladására, vagy pótlólagos szállítmányok vásárlására a hiány fedezésére. 

A CMRG ugyanakkor nem értékesít vasércet felárral, ami miatt a 

hengerművek viszonylag korrekt szállítónak tekintik. 

A bányavállalatok számára a hosszú távú szerződések árstabilitást és 

könnyebb működési tervezést biztosítanak. 

Forrás: mining.com (Katharine Gemmell és Alfred Cang) 

 

A vasérc árfolyama erősödik a Simandou-projekt miatti kínálati 

aggodalmak és a készletfeltöltési kereslet hatására 

A vasérc határidős jegyzése kedden immár a hatodik egymást követő 

napon emelkedett, miután fokozódtak az aggodalmak a guineai óriás 

Simandou-projekt kínálati kilátásaival kapcsolatban, miközben a 

legnagyobb felhasználó, Kína keresletének javulására is számítanak. 

A legforgalmasabb januári vasércszerződés a kínai Dalian Árutőzsdén 

(DCE) a nappali kereskedést 2,03%-os emelkedéssel, tonnánként 805 

jüanon (112,98 $) zárta. A nap folyamán elérte a július 25. óta mért 

legmagasabb szintet, 814 jüant. 

A szingapúri tőzsdén (SGX) a benchmark októberi vasércszerződés 

1,64%-kal emelkedett, tonnánként 107,15 $-ra 08:00 GMT-kor. A 

kontraktus korábban 107,65 $-os árfolyamot ért el, amely február 25. óta 

a legmagasabb szint. 

Az Australian Financial Review vasárnapi jelentése szerint a Rio Tinto 

olvasztót kényszerülhet építeni a guineai Simandou-projekt érckezelésére. 

Az évi 120 millió tonnás termelési kapacitással rendelkező óriás 

vasércprojekt első szállítmánya novemberben várható, és a következő 
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években nyomást gyakorolhatna az árakra. A guineai kormány azon 

szándéka azonban, hogy helyben dolgozzák fel az ércet, csökkentheti az 

exportálható mennyiséget, ami támogathatja az árakat – jegyezte meg 

egy elemző és egy kereskedő. 

A figyelem Kínában a csúcsszezonban zajló termelés-újraindulás ütemére 

és a nyersanyagok iránti ennek megfelelő készletfeltöltési igényekre is 

ráirányul – közölték a Shengda Futures brókercég elemzői. 

Az acélgyárak, amelyek szeptember 3-án a második világháború 

befejezésének emlékére rendezett pekingi katonai parádé miatt 

visszafogták a termelést, szeptember 4-től fokozatosan újraindították a 

gyártást. 

Az olvasztott fém-termelés ezen a héten várhatóan viszonylag magas 

szintre emelkedik, ami támaszt nyújt a vasérc iránti keresletnek – 

mondták a Jinrui Futures elemzői. 

Ugyanakkor a szűkülő marginok és a felhalmozott acélkészletek 

visszafoghatják a gyárak vásárlási hajlandóságát – figyelmeztettek a 

Shengda elemzői, ami korlátozhatja az árak emelkedését. 

A kokszolható szén és a koksz ára ezzel szemben 1,66%-kal, illetve 

1,21%-kal esett. 

A sanghaji árutőzsdén a legtöbb acélipari benchmark emelkedést 

mutatott. A melegen hengerelt tekercs 0,42%-kal, a hengerhuzal 0,12%-

kal, a rozsdamentes acél 0,43%-kal drágult, míg a betonacél ára 

változatlan maradt. 

($1 = 7,1249 kínai jüan) 

Forrás: mining.com (Amy Lv és Lewis Jackson) 

 
 

Emelkedik a nikkel ára az indonéz óriásbánya részleges lefoglalása 

után 

A nikkel ára emelkedett, miután Indonézia lefoglalt egy részt a világ egyik 

legnagyobb bányájából, amelyben a kínai Tsingshan Holding Group Co. is 

részesedéssel bír. Az eset rávilágít a világ legnagyobb nikkelszállítójánál 

fennálló kitermelési kockázatokra. 
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Egy kormányzati munkacsoport csütörtökön átvette az ellenőrzést mintegy 

148 hektárnyi terület felett, amely a PT Weda Bay Nickelhez tartozik – ez 

a világ legnagyobb akkumulátoripari fém bányája – egy feltételezett 

engedélyszegés miatt. A társaság egyik részvényese, a francia Eramet SA 

közölte, hogy jelenleg nem lát hatást a termelésre. 

A lefoglalás ugyanakkor rávilágít az Indonéziából származó megbízható 

kínálatot övező folyamatos kihívásokra. Az ország, amely a globális 

nikkeltermelés több mint felét adja, új elnöke, Prabowo Subianto 

ambiciózus és költséges fejlesztési tervei mellett ígéretet tett az illegális 

bányászat visszaszorítására is, ami megzavarhatja a nyersérc helyi 

feldolgozókhoz irányuló áramlását. 

Az indonéziai olvasztóművek egész évben szűkös ércpiaccal szembesültek 

a nagy csapadékmennyiség és a kormány által kiadott bányászati kvóták 

alacsony szintje miatt. Eközben az LME nikkelára hónapok óta alacsony 

sávban mozog, amit az elektromosjármű-akkumulátor szektorból érkező 

gyenge kereslet fékez. 

A nikkel határidős árak 1,6%-kal emelkedtek, és 15 391 $/t szinten zártak 

az LME-n. A réz 0,2%-kal, az alumínium pedig 0,6%-kal drágult. 

Forrás: mining.com (Eddie Spence) 
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Nyersanyag, acél és fémárak 
 

Megjegyzés: Az acéltermék grafikonokon az adott időszakban regisztrált 
tranzakciós árak szerepelnek, NEM az ajánlati árak!  

  
A 61% Fe vasérc napi átlagárának alakulása 2025 március 3. és 

2025 szeptember 12. között 
 

$/tonna, CFR Quingdao kínai kikötő 
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A nikkel napi átlagárának alakulása 2025 március 3. és 2025 
szeptember 15. között 

 
 

 

$/tonna 
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Az acélhulladék heti átlagárának alakulása 2025 március 7. és 
2025 szeptember 12. között 

 
 

 

Olaszország, E40-es zúzott acélhulladék, €/tonna, leszállítva 
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A betonacél heti átlagárának alakulása 2025 március 3. és 2025 
szeptember 12. között 

 
Nyugat-európai belföldi gyártás, €/t, Ex-Works 

Olaszországi gyártás, €/t, Ex-Works 

Török export, €/tonna, FOB 
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A szokványos rúdacél heti átlagárának alakulása 2025 március 7. 
és 2025 szeptember 12. között 

 
 

 

Olaszország, €/t, Ex-Works 
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Az európai acéllemezek havi átlagárának alakulása 2024 

szeptember és 2025 szeptember között 
 

 
Olaszországi gyártás, €/tonna, Ex-Works 
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A hegesztett csövek (S235 minőség) heti átlagára 2025 március 7. 
és 2025 szeptember 12. között 

 
 

Hegesztett cső (S235), Törökországi gyártás, €/tonna, FOB 
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Az ázsiai melegen hengerelt acéltekercsek heti export átlagárának 
alakulása 2025 március 7. és 2025 szeptember 12. között 

 
Kínai export, €/tonna, FOB 

Indiai export, €/tonna, FOB 

Japán export, €/tonna FOB 
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A melegen hengerelt acéltekercsek heti átlagárának alakulása 
Európában 2025 március 7. és szeptember 12. között 

 
 

Nyugat-Európa, €/tonna, Ex-Works 

Olaszország, €/tonna, Ex-Works 
Dél-európai import, €/tonna, CIF dél-európai kikötő 
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A hidegen hengerelt rozsdamentes acéltekercs havi átlagárának 
alakulása 2024 szeptember és 2025 szeptember között 

 
 

Olaszország, EUR/tonna, leszállítva 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

Andor Endre 
2025-09-15 

 
 

 
 


